

印尼的前进, 印尼的发展



尊敬的校长、老师和同学们:

早上好。在这个场合, 让我们感谢上帝, 祂给予了我们所有人健康。也感谢老师和同学们给了我这个发表演讲的机会。

在这里, 我将以“印尼的前进, 印尼的发展”为主题做出演讲。“前进”意味着印度尼西亚这个国家能够向着更好的方面前进。而“发展”意味着这个国家能发展的更加强大, 能够赶上其他发达的国家, 尤其是在这个因为疫情影响了全人类的时候。这次我演讲的主题与印度尼西亚75周年独立纪念日有关。

我们知道, 新冠病毒是从2019年底在中国武汉出现和传播开来的, 直

到现在它在全球各地肆意的传播并成为了全球流行病毒。由于疫情的扩散和未能找到有效的治疗方式, 让病毒在世界各地给无数人造成了许多困难。这对我们所有人和国家都非常不利的。由于这一次病毒爆发, 让所有国家都处于非常艰难的时期。无论是贫穷的国家, 还是发展中国家或者发达国家都在遭受着疫情带来的困惑。这是一场没有硝烟的战争, 这也是一场所有人都站在同一战线的战争。现在全世界的经济都在下滑, 都遭受了巨大损失。印度尼西亚虽然也出现一些困难, 但是这个国家仍然在和疫情做斗争。

发生过挫折和困难并不意味着这个国家的结束, 而是让这个国家变得更加的坚强, 经历过许多的困难, 也克服了那些所谓的不可能, 正是这样才让这个国家有了更大的动力。做为一个发展中国家, 我们必须在经济、卫生、教育、法律和其他生活领域的方面进行变革, 这样才能让印度尼西亚成为人们口中的发达国家。

在这一特别的时期, 我们面临着许多挑战, 特

别是财政问题。由于尚不完善的政略, 因此引起了各种问题, 这就是我们今天的状况。政府为公民们颁布了以强制执行卫生协议并保持距离的政策。这是为防止新冠病毒的爆发, 但是即便如此还是有不少人感染上了这一可怕的病毒, 到现在为止人们也没有找到最合适的应对方法。正因为疫情导致了不少人失业, 企业关门歇业, 经历了经济危机。人们像迷了路一样, 迷失了方向。这也是现在印尼所面临的最重要且最困难的问题。现在虽然是一个特别的时期, 也是一个充满挑战的时期。我们必须做出许多改变。但是无论我们做出多少改变都不能忘了那些为了这个国家做出贡献的英雄们, 正是因为他们用尽了血和汗, 才造就了现在的印度尼西亚。今年有许多人们都离开了我们, 我们感到悲伤。但这也时刻提醒着我们需要变得更强大。

今年的印尼独立日庆祝活动也与往年不同。往年我们都是在学校庆祝这个具有历史意义的节日, 而今年虽然我们改成了线上庆祝, 但这也并没有让

我们的热情减少一分。我们必须具有民族主义精神, 爱国主义精神和对国家的热爱。

从我的演讲中可以得出一些结论, 尽管我们面临许多困境, 但作为这个国家的一份子, 我们必须继续奋斗, 共同努力。使印度尼西亚成为发达国家, 成为我们向往和期待的印度尼西亚。因此, 让我们团结起来, 共同抵抗需要面临的困难, 遵守政府制定的政策, 本着独立和爱国的精神在第75个独立日开展活动, 团结起来克服将来可能发生的一切困难, 从而发展我们伟大的国家——印度尼西亚。

这就是我今天所要表达的内容, 希望对所有人有所帮助。我的发言可能还存在着许多错误和问题, 对此我深表歉意。

现代城
民望学校中学部
理科十年级
Sekolah Harapan Bangsa
Modernland
Secondary School
Grade 10 Science Stream
学生姓名: 王俊煌
(Wang Jun Huang)
指导老师: 陈秀娇老师

敬告各学校/中文补习班/老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文, 将同时展示于本报官方社交媒体账户, 籍此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力, 同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请: 各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注 ~ ~

● Facebook:
@guojiribao.indonesia
● Instagram:
@guojiribaoindonesia.official
感谢支持合作!

秋

秋风飒飒雨绵绵, 潮起潮落又一年。逢秋枫叶片片红, 枫叶红秋水伊人。

秋的季节人喜悦, 秋景色天然美。蓝天白云鸟飞翔, 园中百花朵朵香。

秋气暖暖满人间, 秋月圆圆挂天边。秋的季节最美好, 人人都喜爱秋天。

Jenny Tan
Kelapa Gading
苏比亚老师指导

恋旧

李豪森

对一个事物产生感情需要多久? 对一个人产生情感又需要多久? 无论你的答案是什么, 我的答案是一份空白的答卷, 因为有时那种情感的产生就在刹那间, 但又似乎要超过数个日月更替。

我是一个恋旧的人, 了解我的人都知道。曾经, 和我的外国朋友一起探望她的奶奶, 可能是我对故乡亲人的思念, 当我看到朋友奶奶时, 我就有种说不出的亲切感。神奇的是, 这种亲切感也被朋友奶奶的肢体语言表达的淋漓尽致。嘘寒问暖, 一刻都不想我逃离她的视线。躺在老人的怀抱中, 似乎让我找到了家的感觉。虽然相处的时间很短, 只有一天, 再加上语言不通。但是在分别的时候, 哭的竟然像个泪人, 似乎以后

再也不能见到了一样。于是, 留下电话, 计划着下一次相见。从此, 彼此的心互相牵挂着。

分别后, 朋友奶奶总是问候我的近况, 并询问下次去她家拜访是什么时候。由于学业和距离的原因, 一直到我毕业典礼的时候, 我才看到了朋友奶奶的身影。那种亲切感, 似乎让我明白了, 原来我的毕业典礼也是有亲人参加的。那种人生中只有一次的学士学位毕业典礼从此变得更加有意义。

另外, 让我产生同样这种感觉的是我在香港认识的一个帮助我许多的室友。疫情的原因, 让我选择留在香港。因为我认识了我现在的室友, 这个室友算是帮助了我很多, 给予了太多的支持。每次烦恼的时候, 总想赶快找个

工作, 养家糊口。但是疫情之下, 不会说粤语的我, 在香港真的好难好难。但是合适的工作却永远轮不到我。看着身边的朋友都拿到了自己心仪的工作, 自己内心不慌张是假的, 但是却无能为力。有时候想着草草找一个服务员的工作干算了, 但又怕对不起自己的学历和父母。室友看到我的忧伤和不安, 就会给我推荐很多工作信息, 以及安排给我补习课。

其实, 我也不想离开香港, 不想离开这个充满欢乐的地方。但是残酷的事实, 让我不得不给自己最后期限。于是, 像发了疯地找工作, 只要薪资待遇过得去, 我都会全力以赴, 可是连一个面试的消息都没有。

当我换种角度看待事情, 我又很害怕自己找

到工作, 离开香港, 离开目前的生活环境。我曾假设自己现在找到了一个合适心仪的工作, 但是需要自己立刻离开香港。我想, 我的心情绝对是不舍, 不想离开。无论是对人的眷恋, 还是对物的思念。我都不想离开。有时, 我嘲笑自己, 为什么每天都是生活得像一个矛盾体, 连自己想要的是什么都不知道。现在, 再想想这个话题, 我依旧没有答案。

我不知道自己还需要能怀揣多久这种对往事的思念, 对我好的人, 我会永远记在心间。毕竟, 他们对我没有二心。感恩的情怀要永远在, 无论何时分开, 无论分开多久。见面时, 总会用我那种富含东方文化的欢迎方式表示自己内心的喜悦: 看着对方, 傻笑。

居家令的感受和活功

原本以为过了2019年可以迎接更美好的2020年, 所有人都在盼望着可以在这新的一年做出更好的自己, 但是万万没想到我们刚往前迈一步, 就已经发生了很多事情。尤其是因为新冠肺炎疫情, 因为这个病各国的经济都在下降, 各国的学生也无法到学校上课了。

现在我想和大家分享我在家上网课的感受和我在家的活动。我在家上网课的问题不多, 因为在家里上网课我不用抽出很多时间来准备去学校上课, 之前都要提前大概一个小

时来才能到学校, 因为学校离家很远。在家上网课就是偶尔网络信号不好, 还有的是有时候有问题要向老师提问, 老师却没有读到或者看到就忘了回答了。有时被侄子和侄女打扰他们吵到。网课久了之后觉得很无聊; 再加上我上大学也是用网课学习, 使我我觉得超烦人。

我个人觉得用网课的方式来学习是很好的, 因为这样不会很浪费我的时间, 而且我们学过的课文内容我们还可以再找出来学。我上网课的感受一开始是很开心也很期待, 但也有点儿不习惯, 后来

我习惯了之后觉得很烦人、很无聊。我开心的是我不用每天在路上骑着摩托车来来回回, 我觉得无聊是没有同学的陪伴, 没有同学吵闹的声音, 就觉得很无聊。

我每天在家都一直跟侄子女一起玩儿, 每天都在陪她们。没有上课的时候就自己去学直排轮, 压压腿, 运动运动, 学新舞蹈。我每个周末都跟妹妹一起去厨房做东西吃, 我们做了珍珠奶茶, 蛋糕, 这个星期天我们要试试做包子吃, 希望我们做的包子不会失败。我除了陪侄子女玩儿, 运动和做吃的,



我每天晚上都会在电脑面前坐着看电影和玩游戏。
钟能丝(初中七年级)
山口洋
南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
Singkawang
语文老师: 刘小红

尊重生命

一个阴天, 我看到几只小鸟在地上玩耍, 突然一辆货车飞速驶来, “咚!”我吓了一跳, 我知道小鸟一定死了。

货车没有停顿, 开走了, 一只不幸的小鸟在马路上了。

这时, 从空中飞下来一只鸟, 它跳到伙伴的身边, 大声地叫了起来, 好像在说: “嘿! 伙伴, 快起来继续玩儿呀!”但它的伙伴却依然

躺在冰冷的水泥地上, 一动也不动。

这只鸟终于明白了, 躺在它面前的只是一只死了的小鸟, 它的伙伴再也不会站起来, 更不会展开翅膀与它玩耍了! 它心灰意冷, 双眼流下了两行清泪, 飞离了它的伙伴。

我想, 如果大货车司机能够尊重生命(其实这不只是别人的, 而

且是自己的), 那么这幕惨剧就不会发生了, 一个鲜活的小生命也不可能就这样瞬间就消失无踪了。

培民学校 三宝垄校区
中学二年级承诺班
郭子绮
Bina Bangsa School SMG
Secondary 2-Commitment
Denise Latetia Kwok
指导老师: 何伟兰

时间旅行



“一个人的能力很重要, 但还有一样东西比能力更重要, 那就是人品。能力可以决定未来的成就, 而人品可以决定人的一辈子。”爸爸说的每一句话都很在理。只是年幼尚不懂事, 长大后才逐渐理解爸爸这句话背后的含义。那年我刚满5岁, 我和伙伴们在家里开开心心地踢足球。不幸的, 一不小心用力过猛把家里的窗户给踢破了, 这下完了, 心想爸妈回来定会发火。对于一个5岁的小朋友来说, 父母生气犹如世界末日一般。伙伴们二话不说, 撒腿就跑, 最后丢下我一人, 迫于无奈之下便对爸妈撒了谎, “窗户是被一只猫碰破的。”我心里很不踏实, 特别害怕, 想着想着就睡着了。

过了一会儿我睡醒了, 发现自己并不在家, 而是来到一个陌生的地方。耳边忽然传来细小而陌生的声音: “欢迎你来到未来世界, 祝你旅途愉快。”我突然穿越了时光隧道, 来到了未来世界, 我很好奇, 心里充满疑问, 但还是忍住了没问, 只好先乖乖地参观这未来世界。没过多久, 我先是看到了我家, 那是未来世界的家, 紧接着我又听到了哭声, 那是妈妈和我的哭声。我伤心地说: “朋友们, 你们不要离开我! 我答应你们再也不说谎了。”我非常吃惊, 难以想象朋友们真的会因为小小的谎言而离开我吗?

我走着走着, 就来到了未来世界的学校。那里似乎有人在说话, 我靠近一听, 发现未来世界的我居然骗了人家的钱, 因为这件事学校再也不欢迎我了, 难怪妈妈如此伤心。我让大家失望了, 真的深感惭愧, 心里特别后悔。小小的谎言长大后养成坏习惯, 后果将不堪设想。我已经体会到被朋友们抛弃, 被学校开除, 让父母失望的滋味。我不想再让我父母伤心难过, 正所谓“身有伤, 贻亲忧; 德有伤, 贻亲羞”。我终于理解了我父亲的那番话。觉得伤心无奈, 我便哭着喊叫: “爸爸, 妈妈, 对不起, 我再也不说谎了, 请你们带我回家!”

“婷婷, 你怎么了? 怎么说梦话了, 是不是做梦了?”妈妈的轻声细语唤醒了我。原来只是一场梦, 我以为自己真的穿越时空, 来到未来世界。“婷婷, 窗户怎么坏了?”爸爸那深沉的声音几乎把我吓坏了, 但我已经下定决心告诉他们真相。爸爸妈妈听了后, 不但不生气, 反而还夸我有勇气。他们也提醒我不要重蹈覆辙。这虽然只是一场梦, 却能够改变我想法, 引导我在犯错前能够悬崖勒马, 让我觉得这是我人生中最有意义的旅行。

八华学校
姓名: Levina Anita Gunawan
施詠婷
班级: XII MIPA 2
指导老师: 刘智多